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Úvod

Předmluva
Kniha je orientována na využití poslední verze Microsoft Excelu v práci manažerů a ekonomů. 
Předpokladem pro její využití je znalost Excelu 2007, a to v rozsahu základní příručky. Nedržíte 
tedy v ruce příručku k Excelu, ale náměty k využití Excelu v manažerské a ekonomické praxi 
podložené velkým množstvím ukázkových příkladů v knize a na přiloženém CD-ROM.

Příklady jsou vytvořeny v Microsoft Excelu 2007 s instalovaným Service Pack 1 (SP1), pracu-
jícím pod operačním systémem Windows Vista, edice Business.

Excel si lze představit jako pomyslnou dílnu, kde máme rozvěšené různé nářadí. Jde jen o to 
použít pro vyřešení problému vhodný nástroj. Mnoho situací lze řešit více nástroji, některé 
jsou pracné, jiné efektní, ale jen některé jsou pro danou situaci efektivní. Cílem knihy je ukázat 
nástroje Excelu v akci. Na základě analogie potom dát návod, jak ten který nástroj využívat.

Každá ze čtrnácti kapitol je strukturována podle jednotné osnovy. Začíná se popisem účelu 
nástroje, provedením akce, bližším vysvětlením „nástroje“ a poznámkami k použití nástroje. 
Kniha začíná stručným úvodem k tvorbě modelů a simulací za využití tabulkového kalkulá-
toru.

Každý popisovaný nástroj Excelu je vysvětlen na příkladech. Příklady jsou voleny z různých 
oblastí rozhodování, marketingu, financí, plánování výroby, logistiky, personalistiky atd. Pří-
klady doplňuje množství obrázků a všechny soubory z kapitol najdete i na CD-ROM. Tyto 
příklady jsou funkční a graficky upravené k prezentaci. Můžete je po doplnění vašich dat 
využívat, případně je podle potřeby modifikovat. Jsou vám plně k dispozici. Celkem je v pří-
lohách 103 plně funkčních sešitů, příkladů z knihy, které jsou graficky upravené a mnohdy 
doplněné dalšími konstrukcemi k ukázce kontextu s ostatními možnostmi Excelu a také ke 
zvýšení přínosu příkladů.

V poslední kapitole se nacházejí komplexní příklady, které využívají více nástrojů najednou 
– až v tomto vzájemném doplnění se projeví síla Excelu.

Závěrem děkujeme za cenné rady a doporučení manažerů – odborníků různých stupňů ří-
zení a firem. Náměty na příklady jsme také čerpali z různých knih a časopisů a převedli je 
do počítačového zpracování.

Partie v knize týkající se finančních funkcí byly zpracovány panem doc. Václavem Bezvodou, 
kterému tímto navíc děkuji za cenné připomínky k ostatním kapitolám. 

Milan Brož

únor 2009

 Milan Brož Václav Bezvoda 
 mibroz@mbox.vol.cz bezvoda.vaclav@volny.cz
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Úvod

Typografi cká konvence použitá v knize
V celé příručce je použito toto grafické odlišení:

Tučné písmo Názvy karet v pásu karet, názvy skupin a tlačítek na těchto kartách 
a nabídky (příkazy) u nich. Názvy dialogových oken, kategorií a karet 
v těchto oknech a příslušná tlačítka. Názvy sešitů a listů. Zvýraznění 
výrazů pro upozornění.

Kurziva Poznámky a vysvětlivky, odborné termíny, vazby na jiné akce atd.

Courier Klávesy, např. Enter, Esc, Ctrl, Shift, Del.

Doplňující poznámky.

Tipy na jednodušší nebo jiné provedení akce.

Důležitá upozornění.

Operace se potvrzují klávesou Enter, zruší klávesou Esc, případně jejich ekvivalenty v dia-
logových oknech a rámečcích – pro potvrzení tlačítky s textem OK, resp. pro zrušení Storno 
nebo Zavřít. Klávesy ani tlačítka nebudou explicitně uváděny. Bez potvrzení nebo zrušení 
nelze akci dokončit a šlo by tak o plauzibilní doplňování textu. Výjimkou jsou případy, kdy 
jsou pro zachování celistvosti výkladu tyto závěrečné úkony doplněny.

Názvy dialogových oken a jejich karet, názvy rámečků a grafických tlačítek jsou uváděny 
tučným písmem.

Tam, kde nemůže dojít k záměně, používají se zjednodušené názvy. Pro plný název produk-
tu Microsoft Excel používáme jen Excel a analogicky i pro ostatní aplikace MS Office 2007. 
Nemůže-li dojít k záměně, není výrobce, firma Microsoft, uváděn.

Při odkazech je předpokládán disk C:, na kterém je umístěn jak operační systém Windows 
Vista, tak i sada Microsoft Office 2007. Při konkrétním použití to však může být jiný disk.

V knize použité názvy programových produktů, firem apod. mohou být ochrannými znám-
kami nebo registrovanými ochrannými známkami příslušných vlastníků.

Některé sejmuté obrazovky byly upraveny nebo z nich byl pořízen výřez z důvodu plného 
využití plochy stránek knihy k zobrazení relevantních informací s ohledem na výklad.
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